
 

 

 

CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- contém 1 (uma) questão discursiva; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Profissionais ainda temem perder o emprego para IA, mas este especialista aposta no 
contrário 

 

Por Guilherme Santiago 
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Quando o ChatGPT surgiu, em novembro de 2021, e a inteligência artificial se tornou o 
assunto do momento em todas as rodas de conversas, não teve quem não se preocupasse (nem 
que por apenas um breve momento) com o impacto que essa inovação poderia trazer.  

Os redatores do Instituto Americano de Escritores e Artistas, nos Estados Unidos, temeram 
que a IA colocasse fim em seus empregos. “Eles ficaram horrorizados”, contou Rebecca Matter, 
presidente do instituto, para o The New York Times. Ela sugeriu ao time usar o ChatGPT para as 
tarefas simples e se concentrar nas atividades mais estratégicas. 

Mais de sete mil quilômetros dali, em Londres, a relações públicas Claire, de 34 anos, 
também estava preocupada. “Não acredito que a qualidade do trabalho que estou produzindo 
pode ser igualada a de uma máquina”, disse ela, em entrevista para a BBC. “Detesto pensar no 
que isso pode significar para minha empregabilidade”, completou. 

O medo também aparece entre os brasileiros: 76% dos profissionais acreditam que a 

inteligência artificial substituirá seus empregos, segundo um estudo da Page Interim, unidade 
de negócio do PageGroup, empresa especializada em recrutamento e seleção. 

Seja nos Estados Unidos, Inglaterra ou Brasil, o medo da tecnologia roubar empregos 
ainda assombra muitos profissionais. Mas será que isso deve acontecer? Para o especialista e 
professor Miguel Lannes Fernandes, a resposta é tão clara quanto objetiva: não. 

Miguel, que é coordenador do MBA de Inteligência Artificial para Negócios da Faculdade 
EXAME, afirma não acreditar que a inteligência artificial tenha potencial para substituir os seres 
humanos. Na visão dele, essas ferramentas podem, na verdade, ser grandes aliadas dos 
profissionais por permitir um melhor desempenho em várias atividades. No mercado, isso é um 
grande diferencial.  

“Profissionais que usam inteligência artificial vão ser mais produtivos do que aqueles que 
não usam”, explica. “E estamos vivendo um momento bastante oportuno, porque as primeiras 
pessoas que se tornarem pioneiras nas suas áreas usando IA vão se destacar. Mas, em breve, 
vai deixar de ser uma novidade. Em pouco tempo, todos estarão usando”. 

O que deve acontecer, segundo Miguel, é o surgimento de diversas posições de trabalho 
para profissionais capazes de liderar projetos que utilizam inteligência artificial. Em uma rápida 
pesquisa no LinkedIn, é possível encontrar mais de 2 mil vagas abertas no setor. 

“Minha expectativa é que seja uma área com muito crescimento e que vai revolucionar a 
forma como as empresas trabalham no mundo. Empresas estão adotando ferramentas de 
inteligência artificial, mudando suas operações e, claro, novos cargos vão surgir”. 

 
(Disponível em: exame.com/carreira/profissionais-ainda-temem-perder-o-emprego-para-ia-mas-este-

especialista-aposta-no-contrario/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Segundo o especialista Miguel Lannes Fernandes, a inteligência artificial tem potencial para 

substituir completamente os seres humanos em todas as atividades profissionais. 
II. O medo da tecnologia substituir empregos é uma preocupação exclusiva de profissionais nos 

Estados Unidos e na Inglaterra. 
III. De acordo com o texto, a utilização da inteligência artificial pode ser uma aliada dos profissionais, 

aumentando sua produtividade e criando oportunidades de trabalho. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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enquanto outras permaneceram indiferentes. 
 

 
QUESTÃO 03 – Considerando o exposto pelo texto, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Rebecca Matter sugeriu que sua equipe utilizasse o ChatGPT para tarefas simples. 
B) Miguel Lannes Fernandes pensa que a inteligência artificial será uma área com muito crescimento. 
C) Todos os brasileiros acreditam que a inteligência artificial os substituirá em seus empregos. 
D) O coordenador do MBA de Inteligência Artificial para Negócios da Faculdade EXAME acredita que, 

em pouco tempo, todos estarão usando a inteligência artificial. 

E) Claire, uma profissional de Relações Públicas em Londres, ficou preocupada com a possibilidade de 
sua empregabilidade ser afetada pela inteligência artificial. 

 

 
QUESTÃO 04 – Considerando a coesão textual, assinale a alternativa correta. 
 

A) O pronome “Eles” (l. 05) tem como referente o termo “time” (l. 06). 
B) O termo “Ela” (l. 06) tem como referente o vocábulo “IA” (l. 05). 
C) O vocábulo “isso” (l. 16) se refere à palavra “não” (l. 17). 
D) A expressão “essas ferramentas” (l. 20) se refere a “várias atividades” (l. 21). 
E) O vocábulo “ela” (l. 10) tem como referente o vocábulo “Claire” (l. 08). 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa na qual a palavra sublinhada NÃO seja um artigo definido. 
 
A) “a inteligência artificial se tornou o assunto do momento”. 
B) “temeram que a IA colocasse fim em seus empregos”. 
C) “Quando o ChatGPT surgiu”. 
D) “Mais de sete mil quilômetros dali”. 
E) “a resposta é tão clara quanto objetiva: não”. 
 

 
QUESTÃO 06 – Considerando as classes de palavras, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Na linha 01, o termo “e” é classificado como preposição. 

II. O vocábulo “simples”, localizado na linha 07, é classificado como adjetivo. 
III. A palavra “muitos” (l. 16) é classificada como advérbio de intensidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 02 – Considerando o seguinte fragmento do texto “não teve quem não se preocupasse 
(nem que por apenas um breve momento) com o impacto que essa inovação poderia trazer”,  
(l. 02-03) infere-se predominantemente que: 
 
A) A inovação não despertou preocupações significativas entre as pessoas. 
B) A maioria das pessoas ignorou completamente o impacto potencial da inteligência artificial. 
C) As preocupações sobre o impacto da inovação foram duradouras e profundas. 
D) Mesmo que brevemente, todos ponderaram sobre o impacto da inteligência artificial. 
E) Somente algumas pessoas expressaram preocupações sobre o impacto da inteligência artificial, 
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QUESTÃO 07 – Considerando o fragmento adaptado do texto “Isso é um grande diferencial”, assinale 
a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a classificação das palavras sublinhadas. 
 
A) Conjunção – verbo – adjetivo. 
B) Pronome – conjunção – preposição. 

C) Substantivo – preposição – advérbio. 
D) Pronome – verbo – adjetivo. 
E) Conjunção – preposição – advérbio. 
 

 
QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento retirado do texto “Eles ficaram horrorizados”, analise as 
assertivas a seguir: 
 
I. O sujeito tem apenas um núcleo. Logo, é classificado como simples. 

II. O termo “horrorizados” é classificado como predicativo do sujeito. 
III. O predicado é classificado como verbal, pois tem um complemento verbal. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento do texto “Detesto pensar no que isso pode significar para 
minha empregabilidade”, o sujeito da oração organizada em torno do verbo “Detesto” é classificado 
como: 
 
A) Oculto. 
B) Simples. 

C) Composto. 
D) Indeterminado. 
E) Inexistente. 
 

 
QUESTÃO 10 – Tendo em vista a conjunção “porque” (l. 24), assinale a alternativa que apresenta 
conjunção ou locução conjuntiva que poderia substituí-la sem alterar o sentido do trecho em que se 
encontra. 
 
A) Visto que. 
B) Portanto. 
C) No entanto. 
D) Entretanto. 
E) Mas também. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – De acordo com a Lei Federal nº 8.429/1992, Lei de Improbidade Administrativa, 
analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
 

I. Aplicam-se ao sistema da improbidade, disciplinado na Lei de Improbidade Administrativa, os 
princípios constitucionais do direito administrativo sancionador. 

II. Para que um ato seja considerado como improbidade administrativa, basta a existência de conduta 
culposa, ainda que se trate de mero exercício da função ou desempenho de competências públicas. 

III. Permitir ou facilitar, de forma dolosa, a aquisição, permuta ou locação de bem ou serviço por 
preço superior ao de mercado constitui ato de improbidade administrativa.  

 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva II está correta. 
E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 12 – Samanta, colaboradora do CREMERS, tinha acesso a informações confidenciais e 
privativas inerentes ao cargo que ocupava e, frequentemente, divulgava tais informações em suas 
redes sociais para tentar aumentar seu número de seguidores. Considerando a conduta de Samanta, 
com base no que prevê o Código de Ética e Conduta do CREMERS, assinale a alternativa correta. 
 
A) A divulgação de informações sigilosas é livre por parte do empregado e colaborador que tenha 

acesso a elas. 
B) É dever da colaboradora guardar sigilo sobre informações confidenciais e privativas a que tiver 

acesso, inerentes ao cargo ou função, ou mesmo de natureza pessoal de colegas e subordinados 
que só a eles digam respeito. 

C) Para que haja dever de sigilo, é preciso determinação expressa do chefe direto da colaboradora. 
D) Nesse caso, informações sigilosas são apenas aquelas que possam prejudicar a imagem do 

CREMERS perante a sociedade. 
E) Samanta poderá ser responsabilizada somente se o titular dos dados reclamar, visto que não há 

obrigatoriedade de sigilo. 
 

 
QUESTÃO 13 – A Constituição Federal de 1988 apresenta um rol de ações e atividades que são de 
interesse tanto da União quanto dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. Portanto, tais ações 
são de competência comum, por determinação constitucional. Sendo assim, sobre as competências 

comuns, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Proteger o meio ambiente e combater a poluição em qualquer de suas formas.  
(  ) Zelar pela guarda da constituição, das leis e das instituições democráticas e conservar o 

patrimônio público.  
(  ) Combater as causas da pobreza e os fatores de marginalização, promovendo a integração social 

dos setores desfavorecidos.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) V – V – V. 
D) F – F – V. 

E) F – V – F. 
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QUESTÃO 14 – O Estatuto Nacional da Igualdade Racial postula que é ____________ a liberdade de 
consciência e de crença, sendo assegurado o livre exercício dos cultos religiosos e garantida, na forma 
da lei, a ___________ aos locais de culto e a suas liturgias. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) inviolável – proteção 
B) protegida – tributação 
C) vedada – fiscalização 
D) proibida – adoração 
E) garantida – visitação 
 

 
QUESTÃO 15 – Tendo por referência o Código de Ética e Conduta do CREMERS, analise as seguintes 
asserções e a relação proposta entre elas: 
 
I. O empregado do CREMERS que assume serviço logo após ter feito uso de grande quantidade de 

álcool, estando com visíveis sinais de embriaguez, atenta contra o Código de Conduta. 
 

PORQUE 
 

II. É vedado aos conselheiros, empregados e colaboradores do CREMERS apresentarem-se 
embriagados ou sob efeito de qualquer outro entorpecente no local de trabalho.  

 
A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
D) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 16 – A negação lógica da frase “Existem alunos da turma que reprovaram em química” é 
dada por:  
 

A) Todos os alunos foram aprovados em química. 
B) Houve aprovações em química na turma. 

C) Nenhum aluno foi aprovado em química. 
D) Metade da turma foi reprovada em química.  
E) Existem alunos da turma que não reprovaram em química. 
 

 

QUESTÃO 17 – Considerando as relações abaixo:  
 

6 = 31 
3 = 16 
7 = 36 
 

Pode-se afirmar que 2 = ? 
 

A) 9. 
B) 10. 
C) 11. 
D) 12. 
E) 15. 
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QUESTÃO 18 – Analise o diagrama abaixo: 
 

 
 

A resposta à última linha é dada por: 
 

A) 2. 
B) 3. 

C) 4.  
D) 5. 
E) 6. 
 

 

QUESTÃO 19 – Considere a sequência lógica a seguir: 
 

1,1,2,3,5,8,13, ... 
 

É possível afirmar que o próximo número é dado por: 
 

A) 14. 
B) 20. 
C) 21. 

D) 22. 
E) 30. 
 

 
QUESTÃO 20 – Considere a tabela verdade a seguir: 
 

𝒑 𝒒 𝒑 ∧  𝒒 

V V A 

V F B 

F V F 

F F C 

 
Assinale a alternativa que representa, respectivamente, os valores de A – B – C. 
 
A) V – V – F. 
B) V – F – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – V.  
E) F – V – F. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 21 – Em matéria de Administração Pública, segundo visão consolidada na doutrina e em 
decisões do Poder Judiciário, “os conselhos de fiscalização profissionais possuem natureza jurídica de 
_____________, sujeitando-se, portanto, ao regime jurídico de direito _________”.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) empresa privada – privado 
B) empresa pública – público 
C) empresa pública – privado 
D) autarquia – privado 
E) autarquia – público 

 

 
QUESTÃO 22 – Segundo o Art. 6º da Lei Federal nº 14.133/2021 – Lei de Licitações, a “contratação 

da execução da obra ou do serviço por preço certo e total” é a definição de: 
 
A) Empreitada por preço unitário. 

B) Empreitada por preço global. 
C) Empreitada integral. 
D) Contratação integrada. 
E) Contratação semi-integrada. 
 

 
QUESTÃO 23 – No decorrer de um processo licitatório, em obediência ao que estabelece o Art. 12 da 
Lei Federal nº 14.133/2021, deve-se observar que: 

 
I. Os documentos serão produzidos em áudio, dispensada a assinatura dos responsáveis. 

II. Obrigatoriamente todos os atos devem ser digitais, assegurando a economicidade dos gastos 
públicos. 

III. Como regra geral, o reconhecimento de firma em documentos somente será exigido quando 
houver dúvida de autenticidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 24 – Conforme o Art. 69, inciso I, da Lei de Licitações, na fase de habilitação  
econômico-financeira, a documentação exigida inclui “balanço patrimonial, demonstração de resultado 
de exercício e demais demonstrações contábeis dos ____ últimos exercícios sociais”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.  
 
A) 2  
B) 3  
C) 4 
D) 5  

E) 6  
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QUESTÃO 25 – Com base na Norma Brasileira de Contabilidade – NBC TG Estrutura Conceitual, 
analise as assertivas a seguir acerca das bases de mensuração dos elementos registrados nas 
demonstrações contábeis:  
 

I. Uma forma de aplicar a base de mensuração ao custo histórico a ativos financeiros e passivos 
financeiros é mensurá-los ao custo amortizado. 

II. Devido à atualização, os valores atuais de ativos e passivos refletem as mudanças, desde a data 
de mensuração anterior, em estimativas de fluxos de caixa e outros fatores refletidos nesses 
valores atuais. 

III. O valor contábil total do patrimônio líquido (total do patrimônio líquido) é mensurado diretamente. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 26 – Em 31/12/2021, a entidade pública ABC apresentava as seguintes atividades com 
impacto na Demonstração dos Fluxos de Caixa: 
 

Atividade Valor (em R$) 

Recebimentos de caixa decorrentes de 
impostos 

1.000.000 

Recebimentos de caixa resultantes da venda de 
ativo imobilizado 

500.000 

Recebimentos de caixa pela venda de 
mercadorias e pela prestação de serviços 

850.000 

Pagamentos em caixa por arrendatário, para 
redução do passivo relativo a arrendamento 
mercantil financeiro 

600.000 

Recebimentos de caixa decorrentes de royalties 150.000 
 

Assinale a alternativa que apresenta o saldo dos fluxos de caixa decorrentes das atividades 
operacionais em 31/12/2021. 
  
A) R$ 1.000.000,00. 
B) R$ 1.400.000,00. 
C) R$ 1.850.000,00. 
D) R$ 2.000.000,00. 
E) R$ 2.500.000,00. 
 

 

QUESTÃO 27 – Segundo a NBC TSP 34/2021, “são os produtos e resultados gerados pelas atividades 
da entidade, as quais demandam o uso de diversos recursos e se traduzem em bens ou serviços que 
atendam às necessidades de interesse público”. Essa é a definição de: 
 

A) Valor público. 
B) Sistema de custos. 
C) Sistema de acumulação. 
D) Modelo de gerenciamento de custos. 
E) Objeto de custo. 
 

 

QUESTÃO 28 – Conforme as previsões do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 
(MCASP), são exemplos de ingressos extraorçamentários, EXCETO: 
 

A) Depósitos em caução. 
B) Fianças. 
C) Transferências correntes. 
D) Emissão de moeda. 
E) Operações de crédito por antecipação de receita orçamentária. 
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QUESTÃO 29 – Com base na NBC TSP 8/2017, assinale a alternativa correta quanto ao tratamento 
contábil do ativo intangível. 
 

A) Ativos intangíveis estão legalmente vedados de serem definidos como patrimônio cultural 
intangível. 

B) A existência de benefícios econômicos futuros e potencial de serviços não afeta a escolha da base 

de mensuração. 
C) Depreciação é a alocação sistemática do valor amortizável do ativo intangível ao longo da sua vida 

útil. 
D) Em matéria de intangível, a ausência de direitos legais facilita a comprovação do controle. 
E) Exemplos de patrimônio cultural intangível incluem gravações de eventos históricos significativos 

e direitos de uso da imagem de pessoa pública em selos postais ou moedas comemorativas. 
 

 

QUESTÃO 30 – De acordo com o Art. 6º do Decreto nº 6.976/2009, incumbe ao órgão central do 

Sistema de Contabilidade Federal, entre outras competências, “manter e aprimorar o Plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público e o processo de registro padronizado dos atos e fatos da administração 
pública”. O órgão em questão é o(a): 
 

A) Controladoria Geral da União. 

B) Secretaria do Tesouro Nacional do Ministério da Fazenda. 
C) Tribunal de Contas da União. 
D) Tribunal de Contas dos Estados. 
E) Conselho Federal de Contabilidade. 
 

 

QUESTÃO 31 – Segundo o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), as Variações 
Patrimoniais Aumentativas deverão ser registradas em contas da Classe:  
 

A) 0. 
B) 1. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 6. 
 

 

QUESTÃO 32 – Assinale a alternativa que apresenta o lançamento contábil de apropriação mensal 
para 13º salário, referente aos direitos do trabalhador em decorrência do mês trabalhado, com a 
natureza da informação patrimonial. 
 

A) Débito   1.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a Pessoal  
Crédito  2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (P) 

 

B) Débito   3.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a Pessoal  
Crédito  2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (P) 

 

C) Débito   4.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a Pessoal  
Crédito  5.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (P) 
 

D) Débito   4.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a Pessoal  
Crédito  6.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (P) 
 

E) Débito   5.1.1.x.x.xx.xx Remuneração a Pessoal  
Crédito  2.1.1.1.x.xx.xx Pessoal a Pagar – 13º Salário (P) 

 

 

QUESTÃO 33 – Em se tratando de despesa pública, a Lei Federal nº 4.320/1964 estabelece que a 

aquisição de material, o fornecimento e a adjudicação de obras e serviços serão regulados em lei, 
respeitado o princípio da: 
 

A) Rapidez. 
B) Afastabilidade. 
C) Morosidade. 
D) Contraposição entre o interesse público e o privado. 
E) Concorrência. 
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QUESTÃO 34 – Segundo o Art. 67 §2º do Decreto Federal nº 93.872/1986, o registro dos Restos a 

Pagar far-se-á por: 
 
A) Exercício e órgão. 
B) exercício e credor. 
C) valor e credor. 

D) fonte e destinação. 
E) indicador de resultado e receita corrente líquida. 
 

 
QUESTÃO 35 – O Fundeb é um fundo especial, formado por 27 fundos, sendo 26 estaduais e 1 do 
Distrito Federal, que são compostos basicamente por contribuições dos Estados e dos Municípios, com 
uma complementação da União. Nesse sentido, “em sua concepção, o Fundeb possui um forte 
mecanismo de ____________ de recursos”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) concentração 
B) diminuição 

C) captura sistemática 
D) gestão privada 
E) redistribuição 
 

 
QUESTÃO 36 – Em 07/07/2022, as demonstrações financeiras da Entidade VRX apresentavam os 
saldos a seguir: 
 

Conta Saldo em R$ 

Ativo Circulante 2.350.000 

Ativo Não Circulante 5.550.000 

Ativo Realizável a Longo Prazo 1.500.000 

Estoques 600.000 

Despesas Antecipadas 100.000 

Passivo Circulante 2.000.000 

Passivo Não Circulante 4.000.000 

 
Assinale a alternativa que apresenta o Índice de Liquidez Seca. 
 
A) 0,39. 
B) 0,59. 
C) 0,82. 
D) 0,87. 
E) 1,17. 
 

 
QUESTÃO 37 – Quanto ao planejamento e à execução de auditorias de natureza operacional na 
Administração Pública, assinale a alternativa correta. 
 
A) Na auditoria operacional, deve-se prover segurança irrefutável de que as evidências obtidas são 

totalmente adequadas para apoiar os achados e as conclusões. 
B) O julgamento profissional não auxilia os auditores na determinação do escopo e da metodologia 

necessária para alcançar os objetivos da auditoria. 
C) A significância é definida como a importância relativa de um assunto dentro do contexto em que 

está sendo considerado, incluindo fatores quantitativos e qualitativos. 
D) O risco de auditoria faz com que se abdique de pensar o risco sobre como os auditores tentarão 

conseguir responder as questões sobre o programa com base nas evidências obtidas e avaliadas 
contra critérios. 

E) Em razão do escopo das auditorias operacionais, o risco de auditoria deve ser avaliado envolvendo 
fatores exclusivamente qualitativos. 
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QUESTÃO 38 – Segundo estabelece o Art. 166 da Constituição Federal, os projetos de lei relativos 
ao Plano Plurianual (PPA), às diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos créditos adicionais 
serão apreciados pelo(a): 
 
A) Tribunal de Contas da União. 
B) Controladoria Geral da União. 

C) Congresso Nacional. 
D) Presidência da República. 
E) Supremo Tribunal Federal. 
 

 
QUESTÃO 39 – Segundo o Manual Técnico do Orçamento, na etapa de planejamento e elaboração 
dos instrumentos legais de planejamento, com destaque para o PPA, a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA), demanda-se a definição do “segmento da sociedade ou do 
Estado para o qual os bens ou serviços são produzidos ou adquiridos, ou ainda aqueles que 
diretamente usufruem dos seus efeitos”.  O trecho trata do(a): 
 
A) Beneficiário da ação. 
B) Forma de implementação. 

C) Unidade de medida. 
D) Produto. 
E) Base legal. 
 

 
QUESTÃO 40 – Sabendo que, em 31/12/2021, a Receita Corrente Líquida do Município de THL 
totalizou R$ 66.000.000,00, pode-se afirmar corretamente, com base na Lei de Responsabilidade 
Fiscal, que o Limite da Despesa Total com Pessoal do Poder Executivo é de:  
 
A) R$ 16.500.000,00. 
B) R$ 32.340.000,00. 
C) R$ 33.000.000,00. 
D) R$ 35.640.000,00. 
E) R$ 39.600.000,00. 
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DISCURSIVA 
 

QUESTÃO 01 
 
Instruções: Elabore um texto dissertativo com extensão de, no mínimo, 15 linhas e, no máximo, 30 
linhas, de acordo com a proposta abaixo: 

 
O modelo orçamentário brasileiro tem sua obrigatoriedade prevista, entre outros dispositivos legais, 

na Constituição Federal de 1988, na Lei Federal nº 4.320/1964 e na Lei Complementar nº 101/2000 – Lei 

de Responsabilidade Fiscal. Nesse contexto, faça uma relação entre as leis que estabelecem os 
instrumentos de planejamento e orçamento e discorra sobre a vigência, o conteúdo e a importância de 
cada uma delas. Além disso, aborde a competência para a elaboração e deliberação das propostas 
orçamentárias. 
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